
Само 21% од ЛГБТИ+ лицата 
се чувствуваат безбедно 
наспроти 51% од ЛГБТИ+
лицата во ЕУ.

71% од граѓаните се плашат 
да покажат поддршка поради 
страв од малтретирање.

17% доживеале физички 
или сексуален напад; 
63% пријавиле 
вознемирување.

68% ученици се соочиле 
со потсмев или навреди; 
18% размислувале 
за самоубиство.

Само 14% сметаат 
дека властите 
ефективно се справуваат 
со дискриминацијата.

Интерсекциска 
дискриминација - 
Ромските ЛГБТИ+ лица 
се соочуваат со 
двојна дискриминација

Иако постои законска рамка против 
дискриминација и злосторства од омраза, 
спроведувањето е незадоволително.

Кривичниот законик нема јасна заштита за 
родов идентитет и сексуална ориентација 
во делот за говор на омраза.

Недостасува стандардизирана постапка 
за правна промена на родовите маркери 
во документите.

Недостасува правна рамка за 
исто-половите партнерства, што ги 
ограничува правата во однос на 
семејството, наследството и здравството.

Што понатаму?

Да се воведе правно признавање на исто-половите 
партнерства и еднакви права во семејното и социјалното 
право.

Да се измени Кривичниот законик со експлицитно 
вклучување на сексуалната ориентација и родовиот 
идентитет како основи за заштита.

Да се воспостави стандардизирана правна постапка за 
признавање на родот врз основа на самоопределување.

Да се врати заштитата на родовиот идентитет и 
сексуалната ориентација во Законот за основно 
образование.

Да се зајакнат парламентарните механизми за следење 
на имплементацијата на антидискриминациските закони.

Да се промовира видливоста и застапеноста на ЛГБТИ+ 
лицата во институциите и медиумите.
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Инфографикот е подготвен во рамките на проектот „Заедничка акција за човекови права“, финансиран 
од Европската Унија. Содржината на овој документ е единствена одговорност на Институтот за 
европска политика (ЕПИ) – Скопје и на никаков начин не може да се смета дека ги претставува 
ставовите и мислењата на Европската Унија.


